



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ,
ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΔΙΚΤΥΩΝ**

29 ΟΚΤ. 2012

Γ. Γ. ΕΜΠΟΡΙΟΥ – Γ.Γ. ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/ση : Πλ. Κάνιγγος
Ταχ. Κώδικας : 101 81
ΤΗΛ. : 210 3837150
Email: gemporiou@gge.gr
FAX : 210 3837843

Αθήνα, 26/10/2012

Αριθ. Πρωτ.: Β13- 132

ΠΡΟΣ :
Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα: Ερωτήσεων (2)

ΚΟΙΝ.:
-Βουλευτή κα Μαρία Κόλλια Τσαρουχά

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Ερώτηση της Βουλευτού κας Μαρίας Κόλλια Τσαρουχά

Σχετ.: Ερώτηση 2654/08-10-2012.

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η Βουλευτής κα Μαρία Κόλλια Τσαρουχά, με θέμα : «**Προστασία του νόμιμου εμπορίου και των επιχειρήσεων**» και κατά το μέρος που τα διαλαμβανόμενα σε αυτή εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γ.Γ. Εμπορίου-Γ.Γ. Καταναλωτή, σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Το ζήτημα του παρεμπορίου αποτελεί υψηλή προτεραιότητα του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Μεταφορών, Υποδομών και Δικτύων. Προς το σκοπό αυτό προωθήθηκε ένας ικανός αριθμός νομοθετικών και άλλων πρωτοβουλιών, με απώτερο στόχο να καταστούν οι διαδικασίες ελέγχου και οι συλλογικές προσπάθειες πιο αποτελεσματικές.

Ως προς το θεσμικό πλαίσιο σας αναφέρουμε ότι με το **v. 3982/2011**, προβλέφθηκε για πρώτη φορά η επιτόπια καταστροφή των παρανόμως διακινούμενων προϊόντων. Η προηγούμενη διαδικασία κατάσχεσης και μεταγενέστερης καταστροφής, οδηγούσε στην συγκέντρωση των κατασχεμένων σε αποθήκες με γραφειοκρατικές διαδικασίες, ενώ δεν ήταν λίγες οι φορές που διαπιστώθηκαν φαινόμενα διαρροών και εκ νέου προώθησης των κατασχεμένων. Πλέον σήμερα, ο νόμος παρέχει ευθεία αρμοδιότητα στα Α) Κλιμάκια Ελέγχου Λαϊκών Αγορών και Υπαιθρίου Εμπορίου (**Κ.Ε.Λ.Α.Υ.Ε.**) και Β) στη **Δημοτική Αστυνομία** να καταστρέφει επιτόπου τα προϊόντα που διακινούνται παράνομα με απλές και γρήγορες διαδικασίες. Επιπλέον, με το **v. 4038/2012** (αρ. 12) τροποποιήθηκε το καθεστώς σύστασης των Κλιμακίων Ελέγχου Λαϊκών Αγορών και

W

Υπαιθρίου Εμπορίου. Τα Κλιμάκια συστήνονται σε επίπεδο Περιφέρειας και όχι σε επίπεδο Αποκεντρωμένης Διοίκησης όπως ίσχυε μέχρι σήμερα.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων με βασικό γνώμονα την καίρια πάταξη του παρεμπορίου και ταυτόχρονα του λαθρεμπορίου και των προϊόντων απομίμησης, συνέστησε και έθεσε σε λειτουργία το Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Παρεμπορίου (**ΣΥΚΑΠ**) με αντικείμενο το συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων φορέων, τη συλλογή και αξιοποίηση πληροφοριών, τον προγραμματισμό και την παρακολούθηση των ελέγχων σε όλα τα επίπεδα (από την είσοδο στη χώρα μέχρι και τη λιανική διάθεση), προκειμένου με την ενεργό συμμετοχή κρατικών υπηρεσιών, επαγγελματικών και οικονομικών φορέων, να αντιμετωπιστεί δραστικά το φαινόμενο σε όλη την ελληνική επικράτεια.

Το Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Παρεμπορίου (**ΣΥΚΑΠ**) συγκροτήθηκε στα μέσα Σεπτεμβρίου και ο απολογισμός του πρώτου μήνα της δράσης του περιλαμβάνει μεταξύ άλλων κατάσχεση και καταστροφή 6.380 προϊόντων παρεμπορίου και επιβολή προστίμων συνολικού ύψους 38.400 €. Μέσα στο διάστημα αυτό διενεργήθηκαν υπό το συντονισμό του ΣΥΚΑΠ 15 επιχειρήσεις σε ανοιχτούς χώρους οργανωμένου εμπορίου (λαϊκές αγορές, θρησκευτικές πανηγύρεις), πεζοδρόμια, πλατείες, σταθμούς μέσων μαζικής μεταφοράς, ελέγχθηκαν 130 διακινητές και διαπιστώθηκαν 37 παραβάσεις.

Οι πολίτες παράλληλα συνδράμουν και συμμετέχουν ενεργά στη συντονισμένη προσπάθεια που επιχειρείται από την ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων καλώντας καθημερινά στη Γραμμή Καταναλωτή **1520** και καταγγέλλοντας φαινόμενα παρεμπορίου και παράνομης διακίνησης.

Σας παραθέτουμε συνημμένο πίνακα που τηρεί η Διεύθυνση Ελέγχων του Υπουργείου με τους διενεργηθέντες ελέγχους και τις κατασχέσεις που έχουν λάβει χώρα κατά την περίοδο 2 Απριλίου - 8 Οκτωβρίου 2012, όπως επίσης και συνημμένο πίνακα στον οποίο φαίνονται οι κατασχέσεις-καταστροφές (σύμφωνα με το Ν.3982/2011) διαφόρων εμπορευμάτων κατά την περίοδο Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου 2012, σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν διαβιβαστεί στη Διεύθυνση Ελέγχων του Υπουργείου από Δήμους της χώρας.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ

α.α.
Αθανάσιος ΣκορδΑΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΚΟΡΔΑΣ